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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ, Α2. α, Α3. β, Α4. α, Α5. Λάθος, Σωστό, Λάθος, Σωστό, Σωστό 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. α) Σωστή η iii) 

 

β) Η σφαίρα Κ εκτελεί ελ. πτώση οπότε 
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Β2. α) Σωστή η ii) 

 

β) Αφού τα µέτρα των ταχυτήτων είναι ίσα τότε η κινητική ενέργεια 

παραµένει σταθερή. 

Η ορµή είναι διανυσµατικό µέγεθος, για να παραµείνει σταθερή θα 

πρέπει να παραµένουν σταθερά το µέτρο και η κατεύθυνση του 

διανύσµατος της πράγµα που δεν συµβαίνει κατά την αναπήδηση της 

σφαίρας. 

 



 

 

Β3. α) Σωστή η ii) 

 

β) Για την κυκλική κίνηση ενός υλικού σηµείου ισχύει: 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. α) Η σχέση για την ηλεκτρική δυναµική ενέργεια είναι 
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β)  

 

Η µηχανική ενέργεια του συστήµατος διατηρήται, άρα από Α∆ΜΕ 

έχουµε 

Καρχ+Uαρχ=Κτελ+Uτελ
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Γ2.  
 

 

 

 

 

 

 

 

Για το σύστηµα ισχύει η Α∆Ο και η Α∆ΜΕ άρα από Α∆Ο:  

( ) ( ) 2 1αρχ ολ τελ ολp p 0 mu Mu= → = =
r r
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Από Α∆ΜΕ: Καρχ+Uαρχ=Κτελ+Uτελ 
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1 και ∆2. 

Οι µεταβολές του ιδανικού αερίου: 

Α→Β ισοβαρής εκτόνωση (ΡΑ=ΡΒ): 

VA/TA=VB/TB
3

A B A B AV V T / T V 2,4 10−⇒ = ⋅ ⇒ = ⋅  m
3
. 

B→Γ επειδή ∆U= σταθερό∆Τ=σταθερό, άρα έχουµε ισόθερµη 

µεταβολή (ΤΒ=ΤΓ): 

V B BP V P V V / V ...Γ Γ Β Γ Γ⋅ = ⋅ ⇒ Ρ = Ρ ⋅  (Ι) 

Γ→∆ ισόχωρη ψύξη (VΓ=V∆): 

ΡΓ/ΤΓ=Ρ∆/Τ∆…(ΙΙ) 

∆→Α ισόθερµη µεταβολή (Τ∆=ΤΑ): 

V V∆ ∆ Α ΑΡ ⋅ = Ρ ⋅ . 

Από τη σχέση (Ι): 
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Από τη σχέση (ΙΙ): 

5 51
/ / / 10 300/ 600 10

2
Γ Γ ∆ ∆ ∆ Γ ∆ Γ ∆ ∆Ρ Τ = Ρ Τ ⇒Ρ = Ρ ⋅Τ Τ ⇒Ρ = ⋅ ⇒ Ρ = ⋅ . 

Καλύτερα να δηµιουργήσουµε εδώ το Ρ-V διάγραµµα, θα βοηθήσει 

στη συνέχεια (θα ξεκαθαρίσει και τις ισόθερµες). 

Με τις παραπάνω τιµές δηµιουργούµε τον πίνακα: 

 Α Β Γ ∆ 

P 2 ⋅10
5
 2 ⋅10

5
 1 ⋅10

5
 1/2⋅10

5
 

V 1,2⋅10
-3

 2,4⋅10
-3

 4,8⋅10
-3

 4,8⋅10
-3

 

T 300 600 600 300 

Με τις τιµές του πίνακα δηµιουργούµε το P-V διάγραµµα: 

 

 
 

∆3. H θερµότητα στην ισόχωρη ψύξη Γ∆: 

QΓ∆ = n·Cv·∆ΤΓ∆ ⇒ QΓ∆ = n·Cv·(Τ∆ – ΤΓ) ⇒ QΓ∆ = n·(3·R / 2)·(Τ∆ –

 ΤΓ) ⇒ QΓ∆ = (3 / 2)·(P∆·V∆ – PΓ·VΓ) ⇒ QΓ∆ = (3 / 2)·(½·10
5
·4,8·10

-3
 – 

10
5
·4,8·10

-3
) ⇒ QΓ∆ = – 360 joule . 

1ος θερµοδυναµικός νόµος στην ισόθερµη (∆U∆A = 0) συµπίεση ∆Α : 

Q∆A = W∆A + ∆U∆A ⇒ Q∆A = W∆A ⇒ Q∆A = n·R·TA·ln (VA / V∆) ⇒ Q∆A = 

PA·VA·ln (VA / V∆) ⇒ Q∆A = 2·10
5
·1,2·10

-3
·ln (1,2·10

-3
 / 4,8·10

-3
) ⇒ Q∆A = 

– 336 joule . 

 

∆4. H µεταβολή της εσωτερικής ενέργειας στη ΑΒ: 

∆UAB =n·Cv·∆ΤAB ⇒ ∆UAB =n·(3·R/2)·(TB – TA) ⇒  

∆UAB = (3 / 2)·(PB·VB – PA· VA) ⇒  

∆UAB = (3 / 2)·(2·10
5
·2,4·10

-3 
– 2·10

5
·1,2·10

-3
) ⇒  

∆UAB = + 360 joule . 


